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Λαοθάλασσα πιστών προσκύνησε τις Παναγίες 
της Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Χιλιάδες οι προσκυνητές απ΄ όλη την Κρήτη και εκτός που, τις 
ημέρες αυτές, προσκύνησαν στις δύο εορτάζουσες ιστορικές 
Ιερές Μονές της Κισάμου, την Ι. Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή Οδηγητρίας Γωνιάς και την Ιερά Μονή 
Χρυσοσκαλιτίσσης, προσκύνησαν τις θαυματουργές Εικόνες 
της Παναγίας, υψώνοντας χείρες ικέτιδες στην Μάνα του 
κόσμου, την Μάνα της ζωής και του ανθρώπου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος το πρωί 
της παραμονής προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας εις την Ι. Μονή 
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Χρυσοσκαλιτίσσης, τέλεσε δε την Ιερά Αγρυπνία στην Ι. Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή Γωνιάς, ψάλλοντας ενώπιον του Επιταφίου τα Εγκώμια 
της Παναγίας. Του πανηγυρικού Εσπερινού και της Θείας Λειτουργίας της 
κυριωνύμου ημέρας στην Ι. Πατριαρχική Μονή Γωνιάς προέστη ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας.

Του μεθεορτίου Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός συνευχομένου του Θεοφ. Επισκόπου 
Ευμενείας κ. Ειρηναίου και του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλοχίου. Το αναλόγιο κόσμισε ο Άρχων Πρωτοψάλτης της Μεγάλης Εκκλησίας 
της Κωνσταντινουπόλεως κ. Φώτιος Γιαννακάκης, του δε μεθεορτίου Εσπερινού η 
Αδελφότητα της Ι. Πατριαρχικής Μονής Γουβερνέτου.
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Οι Θείες Λειτουργίες και οι Ι.Ακολουθίες του διημέρου έγιναν στους άνετους και 
ευρύχωρους αύλειους χώρους της Μονής, χορηγία του επιχειρηματία κ. Ιακώβου 
Χονδράκη. Ο Σεβασμιώτατος  Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, με 
λόγους ευχαριστίας και ευγνωμοσύνης, χαιρέτισε τους προσκεκλημένους Αγίους 
Αρχιερείς, σημειώνοντας: «Η Παναγία μας αποτελεί μεγάλο κεφάλαιο της 
Εκκλησίας. Αιμοδοτεί την Εκκλησία καθώς χωρίς Παναγία δεν υπάρχει 
Εκκλησία. Ζητώ την χάρι της Παναγίας σημαίνει αγωνίζομαι να 
θεραπεύσω τα πάθη και τις αδυναμίες μου».



Ο Σεβασμιώτατος  κ. Ανδρέας, με λόγο μεστό και θεολογικό, ομίλησε κατά τον 
Εσπερινό και την Θεία Λειτουργία, σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «Τις ημέρες 
αυτές εδώ στην Κίσαμο ζούμε και βιώνουμε μια μαρτυρία χιλιάδων ανθρώπων. Με 
την έλευση της θαυματουργού Εικόνας της Παναγίας της «Γιάτρισσας» και τώρα 
με την μεγάλη εορτής της Παναγίας μας. …Ασκητικό το φρόνημα της Παναγίας 
μας. Ασκητικό φρόνημα προϋποθέτει πίστη στον Τριαδικό Θεό. Και η πίστη 
προετοιμάζει δια της προσευχής την καρδιά του ανθρώπου να γίνει κατοικητήριο 
του Θεού, κατοικητήριο της Κυρίας Θεοτόκου. Το ασκητικό φρόνημα, το οποίο 
τόσο έχει ανάγκη ο πολιτισμός μας, είναι το μήνυμα το οποίο μας δίνει η Παναγία 
μας. Αυτό το φρόνημα καθιστά τον άνθρωπο μέτοχο του μυστηρίου των 
μυστηρίων που είναι το μυστήριο της Θεοτόκου».



Ο Σεβασμιώτατος  κ. Δαμασκηνός, στον βαθυστόχαστο λόγο του, ανέφερε: 
«… Ζωή είναι ο Χριστός, η Παναγία μας ως Μητέρα του Χριστού είναι και Μητέρα 
της Εκκλησίας και Μητέρα όλων μας, αφού όλοι είμαστε παιδιά του Θεού. 
Ατενίζοντας την Εικόνα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου βλέπουμε να είναι 
ζωγραφισμένη όλη η Εκκλησία. Ο άνθρωπος έχει σχέση με την Κυρία Θεοτόκο 
καθώς η Παναγία μαρτυρούσε το όνομα του Υιού και Θεού Της με την ζωή Της, το 
ίδιο πράττουμε και εμείς και όλοι εσείς οι χιλιάδες προσκυνητές που κατακλύζετε 
τις ημέρες αυτές το ιερό παλλάδιο Της, σε αυτό το ιστορικό Μοναστήρι Της. Να 
παρακαλέσουμε την Παναγία μας να μένουμε μέσα στο σώμα της Εκκλησίας».

Οι προσκεκλημένοι Ιεράρχες, με λόγους αγάπης και φιλαδεφλίας, αναφέρθηκαν στο 
πρόσωπο του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, ο οποίος αφού 
αναφέρθηκε εις το «Ουράνιο δώρο, την έλευση της Θαυματουργού Εικόνας της 
Παναγίας της «Γιάτρισσας», η οποία με τρόπο θαυμαστό και υπέρλογο δωρίθηκε 
εις την Ι. Μητρόπολη μας», ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλαν εις την οργάνωση 
της ιεράς πανηγύρεως.

Τις Αδελφότητες της Ι. Πατριαρχικής Μονής Γωνίας και της Ι. Μονής 
Χρυσοσκαλιτίσσης, την Αστυνομική Διεύθυνση Χανίων δια τα μέτρα τάξης, τους 
Δήμους Κισάμου και Πλατανιά δια την αρωγή, ιδιαιτέρως δε τον επιχειρηματία κ. 
Ιάκωβο Χονδράκη, δια την εξαιρετική οργάνωση των εγκαταστάσεων (εξέδρες, 
τέντες, διαχωριστικά, εξωτερικά καθίσματα, επαγγελματικοί προβολείς, κ.α.). 
Ιδιαίτερη μνημόνευση και ευχαριστιακή η αναφορά του στα πλήθη των χιλιάδων 
προσκυνητών οι οποίοι, υπομονετικά επί τρεις και πλέον ώρες, ανέμεναν δια να 
προσκυνήσουν και να εκπληρώσουν το τάμα τους. Η προσέλευση των 
προσκυνητών, κατά τον φετινό εορτασμό, ξεπέρασε κάθε προηγούμενο έτος.



  



   






